

*Долинский Ростислав Вадимович*

*ученик 4 «в» класса*

*ГБОУ школы №334*

*Невского района*

*Санкт-Петербурга*

## **БОЕВОЙ ПУТЬ МЛАДШЕГО ЛЕЙТЕНАНТА**

Меня зовут Долинский Ростислав. Мне 10 лет, и я учусь в четвертом классе школы г. Санкт-Петербурга. В этом году наша страна отметила 75-летие со дня Победы в Великой Отечественной войне. Эта важная дата вдохновила меня написать рассказ о моем прадедушке, младшем лейтенанте Алифанове, участнике войны.

Моего прадедушку зовут Алифанов Иван Захарович. Он родился в Джамбулской области Казахской ССР с. Черная речка 28.12.1920 г., в многодетной семье. Он, как старший сын, был основным помощником своим родителям.



Ухаживал за своими младшими братьями и сестрами, помогал в огороде, рано научился готовить и даже шить. При этом успевал хорошо учиться в школе.

11 октября 1940 в возрасте почти 20 лет мой прадедушка был призван на службу в Красную Армию. Службу он начал в городе Новосибирск, там он окончил Военное училище по направлению связист и получил офицерское звание младший лейтенант. В училище он также занимался преподавательской деятельностью.

22 июня 1941 года пришло

страшное известие о том, что фашистская Германия неожиданно и вероломно напала на Советский Союз, и началась война. В начале 1942 году моего прадедушку призвали на фронт. Он начал свой боевой путь в составе 62 стрелкового корпуса пехотных войск на Западном фронте. С 1943 года стал членом ВКП(б). С февраля 1944 года воевал на 3 Белорусском фронте. Стал командиром взвода 11 отдельного штурмового инженерно-саперного батальона 3 Штурмовой инженерно саперной неманской бригады РКК.

Я горжусь тем, что мой прадед внес вклад в Победу нашей Родины над фашизмом. Он вместе со своим взводом из 8 человек обезвредил большое количество мин, расчищая дорогу дивизии, которая шла за ними. В июне 1944 года прадед совершил подвиг, за который его наградили первым Орденом Красной звезды.

В боях на подступах к городу Орша младший лейтенант Алифанов обеспечил маневренность боевым порядкам артиллерии 113 стрелкового корпуса, сняв более 3000 мин и очистив 2 км территории людьми его взвода в составе 8 человек. После этого обеспечил 174 стрелковую дивизию колонным путем. Продвигаясь непрерывно 36 часов, он снял 1800 мин противника, построил 3 мостика через ручьи и производил другие работы, давая возможность продвижению войск по бездорожью, т.к. дороги были заминированы. Мой прадед ни разу не задержал продвижение войск и весьма способствовал успеху 174 стрелковой дивизии.

6 августа 1944 года при занятии 1 ротой обороны на участке 551 стрелкового полка в районе м. Зеленка, взвод моего прадеда находился на правом фланге, принимая удар контратакующего противника. После ураганного артиллерийского огня нашей армии, превосходящие силы противника перешли в контратаку. Две яростных вражеских контратаки: 6 августа 1944 года в 23.40 и 7 августа в 4.00 утра, были успешно отражены благодаря взводу моего прадеда, правильной расстановке огневых средств и твердому руководству взводом. Младший лейтенант Алифанов дал команду: «Ни шагу назад!». Бойцы взвода, воодушевленные личным примером мужества и отваги своего командира, вступили в неравный бой с врагом.

7 августа 1944 года в 12.00 после ураганного артиллерийско-минометного огня, враг возобновил атаку. Под давлением превосходящих сил врага справа и

слева, соседи по обороне начали отходить на заранее подготовленный рубеж, а младший лейтенант Алифанов со взводом остался на прежнем рубеже, удержал его и 3 атака была также отбита. За этот подвиг он также был награжден Орденом Красной звезды, и ему было присвоено звание лейтенанта.

В ходе боя, при отражении 3 атаки врага, мой прадедущка был ранен и с поля боя был доставлен в санчасть. Как он рассказывал моей маме, во время обстрела со стороны противника мой прадед со своим боевым товарищем спрыгнули в окоп. Но осколок снаряда настиг их и, пройдя сквозь руку моего прадедущки, раздробив кость, вошел прямо в сердце его товарища.

Мой прадед лежал в военном госпитале в г. Сочи. Руку ему хотели ампутировать, но он не позволил этого сделать, тем самым руку удалось сохранить. С тех пор ему дали инвалидность 2 степени. После ранения на фронт он больше не вернулся.

После окончания войны мой прадед Алифанов Иван Захарович получил юридическое образование и поступил на работу в органы МВД в Киргизской ССР г. Фрунзе. Всю свою жизнь он работал в правоохранительных органах, на пенсию вышел майором запаса. Также он был командиром воинской части, где работал с новобранцами. Молодых солдат он обучал не только военному делу, но, самое главное, патриотизму и любви к своей Родине.

Моя мама рассказывала мне, что мой прадедущка был очень образованным, веселым человеком, с хорошим чувством юмора, очень музыкальным. Всегда участвовал в самодеятельности, театральных постановках, пел в хоре, затем и в хоре ветеранов «Красная гвоздика». После войны он поддерживал отношения со своими однополчанами, много раз ездил на встречи однополчан в г. Новосибирск, откуда их молодыми призвали на фронт.

Хотелось бы сказать моему прадедущке Ване, что я очень горжусь им, его мужеством, смелостью и отвагой. Горжусь тем, что он внес свой вклад в Великую Победу нашей страны в самой страшной и кровопролитной войне в истории человечества. Спасибо каждому солдату, участнику Великой Отечественной Войны, память о вас и ваших подвигах мы пронесем через всю нашу жизнь!



*Алифанов Иван Захарович с сослуживцами*